
 

 

    

Aan: Respondenten belevingsonderzoek “Hoe voel jij je in De Maashorst?” 
 
 
Nistelrode, 14 mei 2020 
 
Betreft: Stand van zaken belevingsonderzoek “Hoe voel jij je in De Maashorst?” 
 
Dit is weer een korte update naar aanleiding van het belevingsonderzoek over De Maashorst, dat 
in oktober/november 2019 door de Maashorstburgers is uitgevoerd en waaraan jij een bijdrage 
hebt geleverd. 
  
Op basis van de ontvangen reacties is in december jl. door een projectgroep van de 
Maashorstburgers het rapport “Resultaten belevingsonderzoek De Maashorst” opgesteld (zie 
website Dorpsraad Nistelrode: www.dorpsraadnistelrode.nl ).  
 
De belangrijkste uitkomsten/conclusies naar aanleiding van het onderzoek zijn o.a.: 
1. De Maashorst is een mooi gebied. 
2. Een groot aantal respondenten (± 80%) heeft van de gelegenheid gebruik gemaakt om hun 

zorgen te beschrijven over een (groot) gevoel van onveiligheid in relatie tot de grote grazers, 
die zich op dit moment in De Maashorst bevinden (wisenten, taurossen en Exmoor pony’s). 

3. Uit het onderzoek is verder gebleken dat een groot aantal respondenten van mening is dat de 
grote grazers de toegankelijkheid tot De Maashorst beperken en dat recreanten het gebied 
helemaal niet meer bezoeken of mijden vanwege de onveiligheid. 

4. Veel respondenten geven aan voorkeur te hebben voor veilige grazers, zoals schapen, geiten, 
Drents Heidekoetje en Schotse Hooglanders. 

 
Het rapport van de Maashorstburgers is op 13 december jl. aan de leden van het Bestuurlijk Regie 
Team en aan de Manager Maashorst Team gestuurd. In januari/februari jl. heeft een delegatie van 
de Maashorstburgers een aantal constructieve gesprekken gevoerd met de leiding van De 
Maashorst over de uitkomsten van het belevingsonderzoek en van gedachten gewisseld over “hoe 
nu verder?“ Deze gesprekken en de uitkomsten/conclusies uit het belevingsonderzoek hebben 
ertoe geleid dat er op korte termijn een brede evaluatie zal worden uitgevoerd, t.w.: 

 ecologische evaluatie door het Maashorst Team rond begrazing als instrument in relatie tot de 
natuurdoelen en een 

 evaluatie door een onafhankelijk bureau, Arcadis, over de veiligheidsbeleving van de 
recreanten in relatie tot de grote grazers op De Maashorst. 

Aan Arcadis is gevraagd om beide evaluaties in één eindrapport te rapporteren.   
 
Zoals het er op dit moment naar uitziet zal de evaluatie door Arcadis eind mei/begin juni a.s. 
worden uitgevoerd. Het gaat om een digitale evaluatie, die door middel van verschillende media 
bekend zal worden gemaakt en waarbij met name de bewoners van de vier Maashorst gemeentes 
Oss, Landerd, Bernheze en Uden worden uitgenodigd de enquête in te vullen. 
Om de uitkomsten/conclusies van ons eerdere belevingsonderzoek kracht bij te zetten willen wij 
jullie vragen om opnieuw jullie mening te geven over o.a. de veiligheidsbeleving op De Maashorst 
door middel van het invullen van deze digitale enquête. Als de enquête online staat, dan zullen we 
jullie informeren. 
 
Namens projectgroep Maashorstburgers, 
 
Arie Kemps 
Voorzitter 
Email: dorpsraadnistelrode@gmail.com  
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